

Молодые строители новой жизни

Передовая статья „Правды“ — 15 августа

Победа народно-демократического строя открыла молодежи Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии и Албании путь к свободному творческому труду...

Все более широким фронтом включается в политическое и хозяйственное строительство руководящая коммунистическая партия молодежи Китайской народной республики...

Немецкая демократическая молодежь борется за единую, демократическую, миролюбивую Германию. Мощной демонстрацией роста демократических сил является общегерманский съезд молодежи в Берлине...

Приветствие товарища Сталина вдохновило трудящуюся молодежь всего мира на борьбу за великое дело мира, свободы и демократии...

С беззаветным мужеством сражаются юноши и девушки Кореи за свободу и независимость своей родины, против американских интервентов...

Народная демократия освободила трудящуюся молодежь от капиталистического раба и приобщила сынов и дочерей рабочих и крестьян к активной политической жизни...

Молодые строители новой жизни сознают, что борются за счастливое будущее — значит самоотверженно трудиться на благо своей родины, укреплять народно-демократическое государство...

Юные патриоты стран народной демократии горячо откликнулись на Воззвание Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия...

Героическая борьба молодежи Советского Союза и народно-демократических стран за мир, демократию и социализм воодушевляет трудящуюся молодежь капиталистических и колониальных стран...

С величайшей надеждой смотрит трудящаяся молодежь всего мира на жизнь и героическую борьбу своих братьев и сестер в Советском Союзе и в странах народной демократии...

В борьбе за мир молодежи народно-демократических республик является дилеммой охранять единство своих рядов, верность и преданность делу коммунистических и рабочих партий, разоблачать любые проделки англо-американских империалистов...

Коммунистические и рабочие партии стран народной демократии воспитывают молодое поколение в духе международной солидарности и пролетарского интернационализма...

Сплачивая свои ряды вокруг коммунистических и рабочих партий, волею Советского Союза и волею всего прогрессивного человечества товарища Сталина, следуя примеру советской молодежи, молодые патриоты стран народной демократии все активнее включаются в великое и благородное дело строительства социализма...

Получив широкий доступ в школы, институты и университеты, трудящаяся молодежь стран народной демократии настойчиво овладевает наукой и техникой, активно участвует в строительстве новой культуры, в борьбе против влияния буржуазной идеологии...

14 августа в зале заседаний Грузинского филиала Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) состоялась научная сессия, посвященная пятидесятилетию грандиозной забастовки рабочих Главных Тбилисских железнодорожных мастерских и депо...

С докладом на тему «И. В. Сталин — организатор и руководитель августовской забастовки тбилисских рабочих» сделал кандидат исторических наук тов. А. Кивилдзе.

Вопрос об историческом значении августовской забастовки в революционном движении Грузии и Закавказья был посвящен доклад кандидата исторических наук тов. И. Мархулава.

По СССР

Первый концерт Румынского ансамбля песни и пляски

12 августа во Дворце культуры Киевского района г. Москвы состоялся первый концерт Румынского ансамбля песни и пляски.

Перед началом концерта хор и оркестр ансамбля исполнили гимн Советского Союза и гимн Румынской народной республики.

С большим успехом гости исполнили «Кантату о Сталине» композитора А. В. Алекатру, песню о Румынской народной республике композитора Серджиу Натра...

Музыкально тепло приветствовали участников ансамбля. (ТАСС).

Гастроли театра имени З. Палишвили в Сочи

СОЧИ. (По телефону от нашего корреспондента). Тбилисский государственный театр оперы и балета имени З. Палишвили показал 12 августа второй балетный спектакль — «Лауренцио» Ал. Крейна.

В воскресенье, 13 августа, были даны два спектакля: утром — комическая опера В. Дольде «Кето и Котэ», вечером — «Пиковая дама» П. Чайковского с участием в главных партиях народных артистов Грузинской ССР, лауреата Сталинской премии В. Чабукиани, Дирижировал Д. Мирхулава.

Новые три спектакля, как и предыдущие, прошли с успехом.

Шахматный матч Болеславский — Бронштейн

14 августа в Центральном доме культуры железнодорожников состоялся доигрывание восьмой партии матча кандидатов на первенство мира по шахматам гротмейстеров И. Болеславского и Д. Бронштейна.

Положение матча после восьми сыгранных партий — 4,5:3,5 в пользу Бронштейна.

Девятая партия матча состоится 15 августа. Белыми будет играть Бронштейн. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

14 августа в Москве на мультимедийном стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу.

Матч выиграла команда «Локомотив» со счетом 2:1.

Заготовка кормов в колхозах Грузинской ССР

По данным Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР на 10 августа 1950 г.

Table with 4 columns: Name of region, Completed, Remaining, Total. Lists various regions like Abkhazian ASSR, Adjara ASSR, etc.

ШАХТЕРЫ ГРУЗИИ НА ВАХТЕ МИРА

Радостные итоги

Прошло полтора месяца с того дня, как все члены нашей комплексной бригады поставили свои подписи под Стокгольмским воззванием.

На днях мы собрались подвести первые итоги вахты мира, которую несем с того памятного дня.

Радостно сознавать, что все члены нашей бригады сумели за эти полтора месяца подкрепить свои подписи новыми производственными успехами, Работы, которая нам поручена, — проходила обходного штреха — заметно продвинулась вперед.

Бригада единодушно вынесла решение: вахту мира продолжить, отметить ее еще лучшими успехами, достойно встретить предстоящий шахтерский праздник. Мы

приняли решение — августовское задание выполнять на 200 процентов ко Дню шахтера — 27 августа, произвести бетонные работы с оценкой «отлично», сэкономить материалы на 1.000 рублей.

С успехом несут вахту мира десятки и сотни шахтеров Тквибули. Не расхолись их слова с делом! Об этом лучше всего говорит тот факт, что все шахты треста выполняют планы уголедобычи.

Так голосуем мы, шахтеры, за мир, против поджигателей войны — голосуем своим трудом, тоннами угля. Шахтерские вахты мира, которыми мы встречаем в этом году свой праздник, стали большой силой в нашей стране, идущей в авангарде борьбы за мир во всем мире.

А. РАТИАНИ — бригадир комплексной бригады шахты им. Молотова, П. САЛКО — член бригады.

Звезды победы

От нашего творческого корреспондента.

Парадная шахта имени Берия. Сотни рабочих собираются сюда перед началом смены. Оживленно беседует друг с другом, они направляются в небольшие комнаты, размещенные вдоль обширного зала.

В каждой комнате — контора участка: 9 участков — 9 комнат. Начальники участков производят здесь выдачу оменных нарядов.

Несколько дней назад над входом в парадные участки были установлены красивые звездочки. Если участок выполняет план — загорается звездочка и под ней вспыхивает транспарант: «Есть план!».

Только две звездочки горели в первый день. Сейчас горят 7 из 9. Горит ныне и большая красная звезда над шахтой.

Долгое время отстававшая шахта имени Берия выполняет сейчас план уголедобычи. В авангарде соревнующихся уверенно плут участники, руководимые Д. Тенетовым и Т. Биевскири. Общее желание горняков

— добиться того, чтобы все 9 звезд горели в парадных шахтах — близко уже к своему полному осуществлению.

В Тквибули сейчас нет ни одной шахты, которая не перевыполняла бы суточных заданий.

Показатели треста «Тквиачелуголь» в эти дни — самые высокие за последние годы.

Встречая шахтерский праздник, угольщики Тквиачели стремятся к новым производственным успехам. Их мысли и чувства хорошо выразил назавоотбойщик И. Черкашия. Он сказал:

— Мы, шахтеры, хорошо понимаем, что за мир надо бороться самоотверженным стахановским трудом. С именем родного Сталина, согретые его отеческой заботой и лаской, шахтеры и впредь будут в возрастной энергичной вести борьбу за уголь, крепить могущество любимой Родины — знаменосца мира во всем мире.

п. КРАСИНСКИЙ.

Навстречу празднику

ТКВИБУЛИ. (Наш корр.). Горняки угольщикам готовятся к празднику. На шахтах, в общежитиях, на улицах вывешены лозунги и плакаты, призывающие шахтеров встретить знаменательный день новыми трудовыми подвигами.

Шахтерские кружки самодеятельности готовят специальные концертные программы. В парткабинете устроена фотовитрина

«Передовики социалистического соревнования».

Но Дню шахтера в экспозицию войдут сотни квадратных метров живой площади. На шахте имени Ленина открывается новая столовая.

В честь шахтерского праздника проводится двухнедельная рационализация и изобретательства.

За высокую продуктивность общественного животноводства

Колхозники отвечают на обращение тетрицаркойцев

Дать больше продуктов животноводства

ВОГДАНОВКА. (По телефону от наш корр.). Колхозные животноводы района немало сделали для выполнения трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства.

За истекшее с апреля 1949 года время в районе значительно возросло поголовье крупного и мелкого рогатого скота, повысилась его продуктивность.

Нынешней весной колхозники заключили договор социалистического соревнования с колхозниками Амаисийского района Армении. Выполняя внятые на себя обязательства, богдановские колхозники решили поднять еще выше показатели развития полеводства и общественного животноводства.

Годовой план по росту поголовья овец колхозы района выполнили на 110 процентов, крупного рогатого скота — на 97 процентов, надой молока от каждой фуражной коровы к 1 августа превысили на 202 литров прошлого года.

Прочитав обращение передовиков животноводства Тетрицаркойского района ко всем колхозникам и работникам животноводства Грузии, богдановские колхозники уселись соревнование за дальнейший подъем животноводства, за повышение его продуктивности.

Скоту — теплую и сытую зимовку

СИГНАХИ. (По телефону от наш корр.). Обращение передовиков животноводства Тетрицаркойского района ко всем колхозникам и работникам животноводства Грузии нашло живой отклик среди колхозников Сигнахского района.

Читая обращение, колхозные животноводы проверяют сделанную ими работу по подготовке к зимовке скота, по выполнению плана развития общественного животноводства.

— Величество скота на нашей животноводческой ферме возросло, — говорит завладелец фермой артеа имени Орджоникидзе села Бодбе тов. И. Ючламашвили. —

На почетном месте

АХАЛЦИХЕ. (Наш корр.). Ахалцихе получил благодарственное письмо от Министерства СССР, в которой сообщается, что им присуждены по итогам Всесоюзного соревнования за второй квартал 1950 года переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства и первая премия.

В ответ на эту награду коллектив треста «Ахалцихешахтострой» взял обязательство закрепить успехи, достигнутые на вахте мира, выполнить годовой план жилищного строительства к 33-й годовщине Великого Октября.

Для „Закавказской кочегарки“

На одной из шахт Грузии вывел из строя дизель. Необходимо было прочистить вал дизеля. Эта работа была поручена Бакинскому заводу имени Парижской Коммуны. Коллектив завода, учитывая срочный характер работы, в рекордно короткий срок выполнил заказ шахтеров Грузии. Неполадки были быстро устранены, и дизель снова начал подавать электроэнергию на шахту.

Этот — один из многочисленных примеров помощи, которую оказывают Азербайджан и Армения «Закавказской кочегарке» — угольной промышленности Грузии.

Армения посылает угольщикам Грузии ценный строительный материал — туф, реляны, станики, компрессоры, кардан, пемзу и другие материалы и оборудование.

Азербайджан шлет цемент, шифер, распределительные устройства и т. д.

Из года в год растет и количество угля, вывозимого из Тквибули и Тквиачели в Армению и Азербайджан.

Эта взаимопомощь ширится и укрепляется с каждым днем. Шахтеры Грузии с большим интересом следят за достижениями промышленности соседних братских республик.

Новое рабочее пополнение шахт

Угольная промышленность Грузии получает новое рабочее пополнение. Три горнопромышленных училища, организованных в угольных районах республики, передадут шахтам сотни молодых горняков различных специальностей. Кроме того, молодых шахтеров прибывает из училищ Ворошиловградской и Ростовской областей.

Для приема и размещения молодых горняков на шахтах заканчивается подготовительная работа: выделены лучшие, хорошо оборудованные общежития и интернаты, отремонтированы столовые, укомплектован штат воспитателей, оборудованы спортивные площадки.

Колхозы Душетского района выполнили план сдачи зерна государству

В телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии и Совету Министров Грузинской ССР секретарь Душетского района КП(б) Грузии тов. Бекаури и председатель райисполкома тов. Бурдули сообщают, что колхозы района к 11 августа выполнили государственный план сдачи зерна без кукурузы и гарникового сбора на 105 процентов. Сдача зерна продолжается.

Колхозы Цхалтубского района обязались собрать и сдать государству сверх плана 300 тонн чайного листа

К 10 августа колхозы Цхалтубского района выполнили годовой план сбора чайного листа.

В телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии и Совету Министров Грузинской ССР секретарь Цхалтубского района КП(б) Грузии тов. Чахракия и председатель райисполкома тов. Меларшвили сообщают, что колхозы Цхалтубского района обязались собрать и сдать государству сверх годового плана 300 тонн чайного листа.

Салибаурский чайный совхоз обязался собрать и сдать государству сверх годового плана 110 тонн сортового чайного листа

Салибаурский чайный совхоз к 10 августа выполнил план сбора сортового чайного листа на 100,2 процента. В телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии директор совхоза тов. Тугуни, главный агроном тов. Квачадзе, партгор тов. Чинлариди и председатель рабочего комитета тов. Нечитайлов сообщают, что коллектив совхоза обязался собрать и сдать государству сверх годового плана 110 тонн сортового чайного листа.

Концерт советской молодежи в Праге

ПРАГА, 14 августа. (ТАСС). Вчера в зале имени Смеганы состоялся концерт советской молодежи. В концерте приняли участие молодые артисты — студенты советских консерваторий и учащиеся хореографического училища при Государственном Академическом Большом театре.

Программа концерта состояла из музыкальных произведений русской и мировой классики, народных песен и танцев, песен и арий из опер советских композиторов.

При открытии занавеса все присутствующее встало, в едином порыве долго и горячо аплодирует в честь великого Советского Союза, в честь гениального вождя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина. Юноши и девушки, представляющие более 70 стран, громко провозглашают: Сталин! Сталин! Сталин!

Студент Киевской консерватории Е. Червоной исполнил песню о Сталине композитора М. Блантера. Студентка Тбилисской консерватории Т. Такидзе — грузинскую народную песню о Сталине. Зрители с большим вниманием прослушали эти песни — песни о самом дорогом, самом близком всему прогрессивному миру человеку.

По окончании концерта представители Союза молодежи Чехословакии преподнесли молодым советским артистам цветы. Все зрители встали и долго и восторженно поздравляли.

Да здравствует Советский Союз!

# Ваше письмо мы прочитали с большим интересом

## Колхозники сельскохозяйственной артели «Маяк революции» Курганинского района — колхозникам Земомачхашской артели имени Сталина Цителцкарской области

**Дорогие товарищи!**  
В дни, когда делегация вашего колхоза посетила у нас, наша артель заканчивала последние приготовления к уборке урожая. В ней мы подготовились к ней особенно тщательно. Еще задолго до начала косовицы наши куанцы и платники отремонтировали жатки-обогрейки, бестарки, привели в порядок зернохранилища, а колхозники, работающие в поле, рассчитали и утягобили токи. Как и в прошлые годы, большое внимание мы уделяли планированию уборочных работ, организации труда колхозников в поле. С этой целью разработали колхозный план жатки хлеба, составили подробный график вывоза зерна. Кроме общеколхозного плана дали задания полеводческим бригадам на весь период уборки и хлебодачи, определили задачи комбайновым агрегатам.

Массовая косовица хлебов у нас совпала с началом кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием в защиту мира. Подписав этот исторический документ, колхозники тружились все, как один, стали на стохановскую вахту мира и дали слово провести уборку и хлебозаготовку в самые сжатые сроки.

Обязательство это выполнено. Наш колхоз не только в Курганинском районе, но и в Краснодарском крае одним из первых закончил жатву. Длится она всего тринадцать дней, в то время как в прошлом году мы потратили на уборку 24 дня. В очень короткий срок мы рассчитали с государством по поставкам хлеба. В прошлом году наш колхоз первым на Кубани досрочно, 20 июля, выполнил годового плана хлебозаготовок. Сейчас с этой задачей мы справились еще раньше — 14 июля.

Отличительной особенностью нынешней уборочной кампании является то, что нам удалось не только организованно провести косовицу и хлебозаготовку, но и успешно справиться с другими, сопутствующими им работами. Так, одновременно с косовицей колхозники в широких масштабах проводили такой важный агроприем в борьбе за дальнейшее повышение плодородия почвы, как лущение стерни. Комбайново-лущильные агрегаты были сконструированы таким образом, что лущение производилось после того, как потерянные в косовице обломки собирали также солому и полову. Для этого были использованы соломополовозащитные заводского типа и водокуши, изготовленные нами на месте.

В прошлые годы мы нередко запаздывали с подготовкой почвы под посев озимой пшеницы, ныне же пахота начата значительно раньше и ведется очень быстро. Уже вспахано по озимые более 500 гектаров. Начинем вспахивать масеные, занятые подсолнечником, так как он полностью убрал. Принимаем меры к быстрейшему завершению сдачи семян подсолнечника государству.

Мы особенно заботимся о том, чтобы обеспечить весь яровой клин хорошей влагой. Год—два назад она поднималась в основном лишь под пропашными и техническими культурами. Выполняя указания правительства о ликвидации весеннестачки, мы поставили перед собой задачу — поднять под все яровые только раннюю зябь. Осенью она будет прокультивирована. Это позволит уничтожить сорняки, если они к тому времени появятся, а также сохранить в почве больше влаги. Вместе с подготовкой почвы хорошо идет у нас и очистка посеянного зерна. Сортировки, переместившиеся с полевых токов к амбарах, работают днем и ночью.

### Успехи кобулетских чаеводов

**КОБУЛЕТСКИЕ.** (Наш корресп.) На чайных плантациях района сорб зеленого чайного листа — в разгаре.

Колхоз «Красный Октябрь» — один из крупнейших чаеводческих хозяйств района — собрал богатый урожай.

В прошлом году артель добилась больших успехов, собрав со всей плантации в 90 гектаров по 4.200 килограммов чайного листа. В этом году колхозники обязались довести урожайность до 5.500 килограммов с гектара и сейчас успешно претворяют обязательства в жизнь. Колхоз уже отправил на чайную фабрику 247 тонн сортового чайного листа, что в среднем составляет 2,750 килограммов чайного листа с каждого гектара.

Звеньевой Герой Социалистического Труда И. Кургов собрал со своего высокоурожайного участка в два гектара 9.660 килограммов листа, почти по 5 тонн с гек-

тара. Успешно ведет сбор зрелая Асе Турманлидзе, собравшая с двух гектаров около 7 тонн листа. Успех колхоза — результат хорошей обработки чайных плантаций. Чаеводы уже закончили третья жатка, застраховали себя от возможной засухи, позаботились о поливе плантаций. Успешно ведут сбор чайного листа колхозы имени Ворошилова, имени Молотова и имени Кирова. В артели имени Кирова молодежь сборщица Эмине Шакаршивили уже собрала с закрепленного за ней участка около 5 тонн чайного листа за 12 дней, которые она обещала собрать. Подписываясь под Стокгольмским воззванием, колхозники Кобулетского района демонстрируют свою готовность бороться всеми средствами за мир с высоким урожаем чайного листа.

Так дружно ведутся сельскохозяйственные работы не только в нашем колхозе. Восприяв постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году как боевую программу действий, все колхозы нашего Курганинского района хорошо провели жатву хлебов. А убирать курганинские хлеборобы было что: в подавляющем большинстве колхозов выращен в текущем году обильный урожай. Бригада Герашенко из колхоза «Рассвет» на 48-гектарном участке собрала по 290 пудов озимой пшеницы с каждого гектара, по 180 пудов зерна с гектара получила бригада Подозова из колхоза имени Фрунзе. Уже не отдельные бригады, а многие колхозы района в целом вырастили отменные хлеба на больших площадях.

Все колхозы нашего района досрочно, в числе первых на Кубани, выполнили свои обязательства перед государством по сдаче хлеба, полностью обеспечили себя добротными семенами. По мере своего иждивения выданы натуральными авансом колхозникам. Трудовая в этом году подорожал. В нашем колхозе, например, выдан авансом по 3 килограмма пшеницы на каждый трудодень, выработанный колхозниками в первом полугодии. При окончательном распределении доходов на трудодень предполагается выдать не меньше 5 килограммов зерна, а также много подсолнуха, овощей и других продуктов.

Хотя основные уборочные работы в нашем колхозе закончены, жизнь на полях не прекращается ни на один час. Как и месяц тому назад, у нас кипит напряженный труд. Оди колхозники занимаются в эти дни отравкой масличных семян на государственный заготовительный пункт, другие продолжают заготовку кормов для общественного скота, третьи вместе с механизаторами готовят почву. Все же, во всем чувствуется стремление хлеборобов порадовать партию, правительство, товарища Сталина, повседневными заботами о росте и укреплении колхозного строя новыми успехами в труде.

Ваше письмо, дорогие товарищи, читалось у нас с большим интересом. Нам приятно было узнать, что Вы, бывавая в нашем колхозе, кое-что из нашего опыта уже перенесли в свой колхоз. Как видно, связь, установившаяся между нами, благотворно влияет на ход колхозных дел. Давайте же и впредь крепить деловые в социалистическом соревновании сотрудничество и взаимопомощь.

Ваше письмо вызвало у нас прилив новых сил в борьбе за образцовое завершение сельскохозяйственного года. В ответ на приглашение приехать к вам, мы решили работать еще лучше, чтобы как можно быстрее закончить полевые работы. От того, как скоро мы справимся с этой задачей, зависит время нашей поездки к вам.

Желаем вам, дорогие друзья, новых трудовых успехов и образцового завершения всех сельскохозяйственных работ во славу нашей любимой Родины.

Председатель колхоза «Маяк революции» К. ЕРЕМЬШКО. Секретарь партийной организации Д. ВАЖИНСКИЙ. Бригадир полевых бригад: Н. КОРОМЫСЛИЧЕНКО, М. ДАНИЛЕНКО, Н. БУХАЛОВ, И. ЧАЛОВ, А. БЕЙГУЛ, А. КОЛЕСНИКОВ, К. БУЦЕНКО, И. ЕФИФАНОВ, Н. МАКАРОВ.

# Партийная жизнь

## Вопросы дня

### Стенные газеты

Стенные газеты предприятий призваны вести борьбу за выполнение производственных планов, вскрывать недостатки в работе, бороться со всеми пережитками капитализма в сознании людей, распространять передовой опыт, помогать стахановскому движению развиваться и шириться, воспитывать у трудящихся коммунистическое отношение к труду.

Свою роль организатора и воспитателя масс стенные газеты успешно выполняют лишь в том случае, когда они делаются руками рабочих и сельских корреспондентов, когда повседневной практической работой редколлегий руководят первичные партийные организации.

Об этом со всей убедительностью говорит опыт, накопленный партийной организацией Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова.

Каждый месяц партийное бюро завода созывает совещания редакторов общезаводских и цеховых стенок газет, в которых участвуют секретари партийных организаций и председатели комитетов профсоюза. На этих совещаниях обсуждаются вопросы производственной и общественной жизни заводского коллектива, даются указания практического характера. Редакторы обмениваются опытом своей работы, говорят о том, что им мешает в ней, в какой помощи они нуждаются.

Эти совещания являются хорошей школой для редакторов многочисленных стенок газет завода и в то же время помогают партийному бюро улучшить руководство низовой печатью.

Не ограничиваясь только созывом месячных инструктивных совещаний, партийное бюро периодически проводит отдельные семинары редколлегий, на которых делаются обстоятельный обзор вышедших за последние 2—3 месяца стенок газет, говорится о задачах, стоящих перед низовой печатью, о формах и методах работы редколлегий.

Один из таких семинаров был проведен на заводе 14 августа.

Но руководство низовой печатью нельзя сводить только к совещаниям и семинарам. Необходимо, вместе с тем, практически помогать редколлегиям составлять планы номеров газет, привлекать авторский актив к работе в каждом номере, бороться за действительность опубликованных заметок.

Действительность публикуемых заметок и писем читателей — одна из главных задач каждой редколлегии. Хороша та стенная газета, заметки которой бьют в цель, достигают цели. Такая газета завоевывает авторитет у своего коллектива и является действительным помощником партийной организации в борьбе за выполнение производственных планов, с рутинной, косностью, за новое, передовое, прогрессивное.

Партийное бюро завода имени Кирова внимательно следит за каждым номером не только общезаводских стенок газет, но и цеховых. Каждая критическая заметка, каждое практическое предложение становится предметом обсуждения партийного бюро или на собраниях цеховых партийных организаций.

В очередном номере стенок газеты «Кировец» (орган партбюро и завкома) была помещена заметка с карикатурой о непорядках на эстакаде по выгрузке и разгрузке деталей и материалов.

В день выхода этого номера партийное бюро созвало совещание работников транспортного отдела, на котором была обсуждена его работа. В тот же день под руководством начальника транспортного цеха тов. Н. Георгадзе начались работы по наведению порядка на эстакаде.

Опыт конкретного руководства партийного бюро завода имени Кирова низовой печатью заслуживает внимания. Партийные организации предприятий, колхозов и учреждений должны серьезно выработать и применить в своей работе, добиваться, чтобы каждый член редколлегии работал в газете, чтобы стенная газета выходила аккуратно, привлекала внимание своим внешним видом, содержанием своих заметок и писем, помогала коллективу решать стоящие перед ним задачи.

В борьбе за досрочное выполнение планов погрузки и выгрузки судов большую роль играет внедрение скоростных методов работы, которые прочно вошли в повседневную производственную практику потлиских портовых механизаторов и грузчиков. В результате применения скоростных методов более половины всех прибывших в 1949 году судов вышли на Потийский порт досрочно. Наш колхоз свозил на этом 2.892 часа, благодаря чему было совершено несколько сверхплановых рейсов. За первое полугодие нынешнего года стоимость судов под грузовыми операциями в порту была сокращена на 1.041 час. Получившей план вывонен на 12 дней ранее срока.

Применение скоростной обработки грузов началось у нас по инициативе двух молодых крановщиков-стахановцев тт. Ш. Турдаеадзе и М. Бурия. Партийная организация порта всемерно поддержала начин и добилась того, что движение скоростников приняло массовый характер, охватив помимо механизаторов многие бригады грузчиков.

Цеховые партийные организации первого и второго производственных районов организовали беседы агитаторов о скоростных методах обработки грузов, встречи новаторов производства с коллективами районов, на которых стахановцы поделялись своим опытом.

В редакции многотиражной газеты проводится стахановские вторники, посвященные популяризации новых методов труда.

Партийная организация всемерно поддерживает также и другие ценные начинания механизаторов — удлинение межремонтных сроков эксплуатации кранов, Моздой крановщик тов. Г. Боржава бла-

годаря коршему уходу и тщательной повседневной профилактике добился того, что обслуживаемый им кран в течение четырех лет ни разу не выехал из строя.

Мы решим широко распространить опыт тов. Боржава. Массовым типажом была начата и распространены листовки с подробным описанием методов его работы. Об этом привела беседы с наши агитаторы.

Партийное бюро озабочено также вопросами внедрения бригады ремонтной бригады большой механизации тов. М. Джорджиница добившегося в своей бригаде образцового темпа труда, и широко распространяя этот опыт с помощью агитаторов, многотиражной и стенок газет. Были выпущены также специальные листовки. На очередном стахановском вторнике тов. Джорджиница выступила с докладом о методах рационального организации труда в бригаде.

Цеховая партийная организация первого производственного района отметила ценную инициативу грузинорга бригады малой механизации тов. Я. Егорова, предложившей вернуть весьма удобные тележки для перевозки грузов, особенно цемента, значительно облегчающие труд. Не ограничиваясь этим, партийная организация обеспечила все необходимые условия для вытеснения тележек системы тов. Егорова, авторитет которого значительно вырос в глазах всего коллектива после того, как он попал, как надо практически решать вопросы внедрения новых методов труда.

Так первичная партийная организация порта подхватывает начин новаторов, всемерно поддерживает их ценные предложения, способствует внедрению в производство нового, передового, прогрессивного.

И. ИЗОРИЯ,

секретарь партийного бюро Потийского порта.

## Городской парткабинет летом

Еще задолго до окончания учебного года в системе партийного просвещения городской партийный кабинет имени Лаво Кецохели разработал подробный план работы на весь летний период. Этот план последовательно претворился в жизнь.

Главное внимание в летние месяцы уделяется лекциям, которые читаются в помещениях пропагандистам, агитаторам и коммунистам, повышая свой идейно-политический уровень методом самообразования.

В июне и июле было прочтено на крупных предприятиях города — паровозовагоноремонтном заводе имени Сталина, заводе имени Кирова, Калинин, Орджоникидзе, имени 26 комиссаров, на авторемонтном заводе, червячношвейной, судовой, табачной, шедкоткальной и обувных фабриках, в селениях Гареубанского района, на разных участках Самгорстроя, во многих учреждениях и в самом партийном кабинете более ста лекций и докладов.

Много лекций запланшировало на август и сентябрь. Темы их — история ВКП(б), вопросы марксистско-ленинской философии, партийного строительства, международного положения СССР, политической экономии, науки и техники, искусства и литературы.

Особенно большой интерес вызвали лекции на темы «Партия большевиков — руководящая и направляющая сила советского общества», «Забота партии и советского правительства о благообразии народа», «Организационно-хозяйственное укрепление строительства», «Страны народной демократии на пути социализма», «Борьба Советского Союза за прочный мир и сплочение сил демократии и социализма против поджигателей войны».

В течение первой половины августа во всех крупных первичных партийных организациях города, в партийных кабинетах райкомов дектора городского парткабинета читались лекции, посвященные 50-летию августовской стачки рабочих Тбилисских железнодорожных мастерских.

Наряду с лекционной пропагандой городской партийный кабинет ежедневно прово-

дит большую консультационную и справочную работу. По вечерам в его кабинет всегда бывает многолюдно. На консультации приходят секретари первичных партийных организаций, приглашенные руководители агитколлективов, агитаторы со всех районов города. Дежурные консультанты дают им указания о подготовке к новому учебному году, о перестройке пропагандистской и массово-политической работы на летний период, отвечают на разнообразные теоретические вопросы.

Городской партийный кабинет усиленно готовится к предстоящему учебному году в системе партийного просвещения. Его работники разработают в помощь политическому самообразованию тематику циклов лекций по истории партии, марксистско-ленинской философии, политической экономии. В зимние месяцы значительно расширить объем лекционной пропаганды. Потребуется дополнительные лекционные силы. Поэтому партийный кабинет сейчас уже подбирает вештатных лекторов.

Принимаются меры к тому чтобы в новом учебном году значительно улучшить содержание и организационные группировки и индивидуальные консультации. Производится комплектование различных семинаров, которыми будут руководить наиболее подготовленные пропагандисты.

Кроме семинаров секретарей крупных партийных организаций города, заведующих партийных кабинетов райкомов, руководителя семинаров пропагандистов политком в кружках по изучению истории ВКП(б), в предстоящем учебном году впервые будут работать семинары консультантов первичных партийных организаций министерств Грузинской ССР.

Работники городского партийного кабинета отдают себе отчет в том, что от качества организационной работы, которая проводится сейчас, зависит успех пропаганды марксистско-ленинизма в новом учебном году.

М. СИХАРУЛИДЗЕ, исполняющий обязанности заведующего партийным кабинетом имени Л. Кецохели.

## На сельскохозяйственные темы

### Стойлово-лазерное

#### содержание скота

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства указали, что здоровый подъем животноводства возможен в том только случае, если вместе с ростом численности скота улучшаются его качества и повышается его продуктивность.

Осуществляя указания партии и правительства, многие колхозы Грузии сумели значительно повысить продуктивность скота. Однако она все еще остается низкой. Особенно неудовлетворительны удои коров. И это является одним из серьезных недостатков в работе многих колхозов.

В ряде колхозов неумело поставлены кормление и содержание скота, уход за ним. Недостаточно применяются разработанные зоотехнической наукой и практикой передовиков-животноводов приемы, обеспечивающие высокие удои.

Речь идет о том, чтобы колхозные животноводы правильно подготовили коров к отелу, рационально кормили дойных коров разнообразными и питательными кормами в стойловый период, умело содержали животных в летнее время. Особенно сильно повышают количество молока зеленые и сочные корма, богатые белками, минеральными веществами и витаминами, а вместе с тем наиболее дешевые и доступные для каждого колхоза. Для повышения продуктивности коров очень важно обеспечить скот зелеными и сочными кормами. Многие колхозы имеют достаточные площади естественных летних пастбищ. Надо только правильно, умело использовать их.

Продуктивность естественных пастбищ можно значительно повысить, правильно используя и улучшая их.

### Хлеб—государству

**АСПНИДЗА.** (Наш корресп.) Колхозы Аспнидзского района приступили к сдаче зерна государству. Первым начал хлебодачи колхоз имени Гусева селения Густави.

К сдаче зерна приступили также колхозы селений Идзала, Индуса, Хертиси и другие.

### Перед осенним севом

**СИГНАХИ.** (Наш корресп.) Колхоз имени Сталина селения Давел Анана, подним 770 гектаров целины, проведет осенью сев козловых на площади в 1.520 гектаров.

Полеводы используют все средства для того, чтобы своевременно очистить и довести до кондиции посевной материал. Между полеводческими бригадами развернулось социалистическое соревнование.

только травостой на пастбищах истощается и пережарка, коров надо подкармливать силосом. Использование раннего силоса для коров в период выгона пастбища с успехом применяется в колхозе имени Калинина села Ходжабек, Богдановского района.

При ограниченности естественных пастбищ нужно создать зеленый конвейер, высевая в разные сроки вику с ячменем, горох с ячменем, кукурузу, сою и другие культуры. Для получения зеленых кормов широко следует использовать поживные посевы сои, кукурузы, сорго, суданки, вики с овсом или с ячменем и т. д. Поживные посевы можно производить на увлажненных участках после уборки ячменя и озимой пшеницы. В низменных районах Западной Грузии для получения ранней зеленой силоса, можно осенью, после уборки кукурузы, высевать вику с ячменем или с овсом. Прошлой осенью колхозы Самтредского района посеяли после уборки кукурузы ячмень и овес, которые были нынешней весной использованы на зеленый корм коровам.

В конце пастбищного периода коровам можно скармливать кормовой арбуз, тыкву, кормовую капусту, свеклу, морковь и т. п. Наиболее продуктивный скот в пастбищный период подкармливают также концентрированными кормами.

Правильная организация стойлово-лазерного содержания скота повышает продуктивность животноводства, высвобождает значительные площади земель для расширения посевов пшеницы в колхозах.

**В. ЛЯШЕНКО,** заместитель начальника Управления животноводства Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.

### Орошение чайных плантаций

Опыт передовых колхозов и мастеров высокого урожая чая показал, что в Западной Грузии орошение чайных плантаций дает весьма высокие результаты. Ос-

бенно большой прирост урожая получается при поливе плантаций в Имеретии и Мегрелии.

Работники чаеводческих хозяйств восьми районов Западной Грузии в начале этого года были практически ознакомлены с техникой подготовки чайной плантации к бороздному поливу и с приемами самого полива.

Вода большинства рек Западной Грузии — Риони, Цхенис-Цхали, Ингури и других содержит значительное количество солей известки. Это является одной из причин, ограничивающих поливы плантаций. Устройством специальных отстойников связано с некоторыми техническими трудностями и не получило в колхозах большого распространения.

По предложению Министерства технических культур, Грузинский научно-исследовательский институт гидроэлектрики и меллиорации совместно с кафедрой агрохимии Сельскохозяйственного института имени Берия исследовали другие способы использовать для целей орошения речные воды Западной Грузии. Опыты дали хорошие результаты. Выяснилось, полная возможность добиться простыми и дешевыми средствами, чтобы ваземные в воде частицы осаждались и освобождали воду от значительного количества солей известки. Наилучшие пути нейтрализации известки в воде.

Надо без промедления проверить итоги лабораторных опытов в производственных условиях, разработать приемлемые для сельского хозяйства способы использовать на практике полученные результаты. Продолжение и расширение начатых работ тормозятся, однако, из-за невнимания министерства.

**М. ХАМЗАЕВ,** старший научный сотрудник Грузинского научно-исследовательского института гидроэлектрики и меллиорации, кандидат сельскохозяйственных наук.

**И. САРИШВИЛИ,** профессор, доктор сельскохозяйственных наук, зав. кафедрой агрохимии Сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия.



